



调研论证美丽乡村蓝图

新二十四孝图
培育孝老爱亲良好村风

城乡文明牵手共建丁庄村欢迎您

文明牵手篇 搭建文明共建载体

西王庄镇丁庄村位于枣庄东郊,206国道贯穿南北,光明路横穿东西,谭家河纵贯南北,下辖丁庄、佟庄两个自然村,全村总面积3平方公里,耕地面积1800余亩,总人口3100人。多年来,该村由于经济基础较差,集体经济较为薄弱,特别是佟庄自然村,村内两条河道四处坑塘,周围杂草丛生,大街小巷陈年垃圾和“三堆五垛”随处可见,彻底改变村庄脏、乱、差的状况一直未能如愿。2015年12月27日,山东省第七批“城乡文明牵手共建”示范行动启动仪式在省委宣传干部培训中心举行。会上,中泰证券股份有限公司与西王庄镇丁庄村现场签订了《山东省城乡文明牵手共建活动协议书》。为深入开展好、落实好“城乡文明牵手共建”活动,中泰证券股份有限公司部分领导班子成员和有关工作人员,先后8次到该村开展城乡文明牵手共建走访调研活动。实地察看了该村的村容村貌、村庄硬化、河流治理等基础设施建设情况,并与市、区、镇及村主要负责人进行了座谈交流,详细了解该村基本情况、村庄建设和发展中遇到的困难及今后发展思路与措施等。并就该村提出的困难及需要帮助解决的问题,中泰证券股份有限公司筹措资金近50万元,为该村整治河道、新建文体广场、整修道路。该村通过委托枣庄市城乡规划设计院,对全村进行了规划设计,委托山东鲁鲁会计师事务所有限公司按照有关招标程序举行文明共建工程丁庄村项目招标会,经过激烈竞争,山东邦力建设科技有限公司中标。为确保此项工作顺利推进,西王庄镇成立了由镇主要领导任组长,纪委、财政等部门为成员的领导小组,负责协调对接共建过程中的具体事宜和资金的使用。丁庄村也成立了由村两委成员参加的领导小组制定具体工作方案,并经过村民推荐、党员和群众代表评议,选出了村内具有较高威望的老族人、明白人组成的民主理财小组,对所需资金进行民主监督。

文明共建篇 实施“五大”文明共建工程

为加快丁庄村美丽乡村建设进程,中泰证券股份有限公司从解决群众反映的最迫切最强烈的难题入手,加大资金投入,全力搞好帮扶,着力实施文明共建“五大”工程。实施村容村貌整治工程。坚持高标准设计、高质量建设的原则,在原有硬化道路的基础上,又硬化村内道路3000平方米,彻底解决了群众出行难问题,基本实现硬化道路户户通。集中开展村庄卫生整治工程。该村组织村两委成员对村内多年垃圾进行集中清理,村两委同村民签订《门前三包责任书》,把群众的积极性充分调动起来,形成了全员参与卫生整治的良好局面。截至目前,该村累计配备垃圾清运箱6个,专职保洁员7人,实现了全村日常卫生保洁全覆盖。实施全民健身工程。近年来,群众对全民健身的需求日益增强,可该村一直苦于没有文体广场。在中泰证券股份有限公司的帮助下,投资10余万元,将村内坑塘填平,新建文体广场1200平方米,安装篮球架、乒乓球案等体育健身器材8套,打造了一处休闲娱乐、强身健体、文化活动为一体的大型文体场所。实施村庄亮化工程。过去入夜后村道巷道漆黑,极不利于车辆通行和村民出入。去年以来,随着“城乡文明牵手共建”活动的深入开展,村容村

貌有了极大提升,夜间照明成了村民最迫切的需求。为彻底解决夜间照明的难题,该村积极行动起来,整修线路,安装路灯。投资15万余元对全村线路进行了全面检修并新安装太阳能路灯30多盏,实现了村内的夜间照明全覆盖,亮了村庄,暖了民心。实施文明素质提升工程。在全体村民中广泛开展“树文明新风 创美丽家庭”、“四德榜”评选等系列活动为载体,广泛开展道德模范和身边好人好事评选表彰活动,引导广大群众争当道德模范、文明诚信户、文明家庭、好媳妇、好婆婆、好青年等,使文明和谐的道德风尚融入千家万户,村民文明素质水平明显提升。

春风化雨,润物无声。随着城乡文明牵手共建工程的不断深入,丁庄村也变得越来越有魅力,乡村韵味不断提升,群众文明意识和综合素质逐步提高,一种崇尚文明清洁、和谐有序的新风尚在该村逐步形成。如今,徜徉在该村的大街小巷,主干道宽阔整齐,秩序井然,村内背街小巷干净整洁,清风过处,再无烟尘飘扬。“青山依白云,绿水绕城郭”的美景已不再留存在笔墨间和都市人的梦想里,而是真实的呈现在丁庄人面前。



坑塘变广场 村民喜洋洋

春寒料峭、乍暖还寒。走进西王庄镇丁庄村,水泥铺就的乡村小道干净整洁,村民房前屋后绿树掩映,树荫下、草丛中、人行之处,垃圾踪影全无,一面面图文并茂的文化墙体、一幅幅生动鲜活的“二十四孝”宣传画,引来群众三五成群驻足观看,并兴致勃勃地评论。60多岁的刘老汉蹬着三轮车送完孙子归来,走到新建的文体广场上,悠闲地锻炼着,脸上洋溢着幸福的微笑,老人感慨:“活了大半辈子了,没想到农村也能这样好看。”这是西王庄镇丁庄村实施城乡文明牵手共建工程的一个缩影。自城乡文明牵手共建工程实施以来,该村抓住机遇,努力争取,积极对接,在市、区、镇的帮助协调下,顺利与中泰证券股份有限公司牵手共建美丽乡村。中泰证券股份有限公司先后累计投入资金近50万元,为该村新修道路3000平方米,新建文体广场1200平方米,粉刷墙壁4000余平方米,绘制24孝图50余平方米,建设“四德榜”,为该村营造了干净整洁、舒适优雅的生活环境,健康向上、文明和谐的良好风气,织就了一幅美丽的乡村画卷。



实施精治亮化工程,亮了村庄,暖了民心



技术培训班培育新型农民



实施精治亮化工程,基本实现户户通



“美丽家庭评选”提升村民文明素质

浓笔重彩绘就美丽乡村新画卷

——山东省城乡文明牵手共建工程西王庄镇丁庄村项目速描

策划 杨维 刘钦富

图文 宋成友 孙媛媛 袁圣希